
Petici proti ghettu v Kružberku
podepsalo přes 1600 lidí

Kružberk– Petici proti sestěhování sociálně slabých do
opuštěného rekreačního zařízení v Kružberku na
Opavsku podepsalo více než 1600 lidí. Příští týden bu-
dou petiční archy odeslány vládě, Poslanecké sněmov-
ně, Senátu a do Evropského parlamentu. Včera to řekl
Jiří Focht z občanského sdružení Za rozvoj Kružberka,
který petici organizuje.

Záměr přestavět bývalý rekreační areál na ubytov-
nu pro dvě stě sociálně slabých potvrdil sdružení i ve-
dení obce místní podnikatel Tomáš Skuplík, který je
spolumajitelem chátrajícího objektu. To se nelíbí sta-
rousedlíkům ani členům sdružení, kteří přišli s petiční
akcí. Vyjádření Skuplíka se včera nepodařilo získat.
Záměr se nelíbí ani starostce Kružberka Anně Hruš-
kové. O možném vzniku ubytovny pro sociálně slabé se
v obci mluví už několik měsíců, ale jen v náznacích.
Vedení obce už majitel záměr představil.

„Trvalo téměř osm měsíců, než se nám podařilo
s majitelem spojit. Přišel k nám a uvedl, že hodlá bu-
dovu pronajmout další firmě, která mu zaplatí nájem
80 tisíc měsíčně a bude ubytovnu provozovat,“ řekla už
dříve starostka. Podle ní by to znamenalo likvidaci ob-
ce, jež si zakládá na svém rekreačním charakteru. (čtk)

Štítina si připomene Františka Zíku
Štítina – U příležitosti 80. vý-
ročí úmrtí zemědělského
ekonoma a slezského politika
Františka Zíky se zítra ve 14
hodin sejdou obyvatelé Štíti-
ny u jeho posledního bydliště,
Zíkova statku. Zde odhalí to-
muto muži pamětní desku a
poté si vyslechnou besedu ve
zdejší základní škole.

SNÍMEK Františka Zíky v Opav-
ském týdeníku z roku 1906.
Foto: Štítina

Ostravská hvězdárna
a planetárium: vznikne moderní
centrum za 150 milionů korun
Už v příštím roce začne v Ostravě velká
rekonstrukce Hvězdárny a planetária
Johanna Palisy v Ostravě-Krásném Poli.
Peníze půjdou z evropské dotace.

TEREZA KRUMPHOLZOVÁ

Ostrava – Galerie interaktiv-
ních pokusů, kde budou moci
návštěvníci experimentovat a
přicházet věcem „na kloub“,
nebo nové dalekohledy, které
umožní pozorovat noční ob-
lohu. To jsou jen některé no-
vinky, které přibudou v ost-
ravské hvězdárně a plane-
táriu v Krásném Poli. Ty se
tak stanou jedním z nejmo-
dernějších center pro pozoro-
vání vesmíru u nás. Peníze na
rekonstrukci – zhruba sto pa-
desát milionů korun – získala
hvězdárna z Evropské unie.

„Celá budova projde zásadní
rekonstrukcí, mnoho dosud
nevyužívaných prostor se
otevře návštěvníkům, vznik-
ne galerie interaktivních po-
kusů. Modernizována bude
také projekční technologie v
obou sálech, zkvalitní se po-
zorovací technika – zejména
dalekohledy, které laické ve-
řejnosti zatraktivní pozoro-
vání skutečné noční oblohy a
odborným pozorovatelům

umožní využít téměř všechny
jasné noci. Změn dozná i ven-
kovní areál, budova se stane
bezbariérovou. Čeká nás
spousta práce na tvorbě pest-
rých programů, kterými pak
chceme oslovit co nejširší ve-
řejnost,“ uvedla Ivana Češko-
vá z ostravské hvězdárny a
planetária.

Novinkou by se měla stát
prosklená vstupní hala, kde
budou zavěšeny modely kos-
mických sond. „Lidé budou
vtaženi do prostoru vesmíru a
snáze si uvědomí jeho veli-
kost a uspořádání,“ míní Češ-
ková.

Projekt bude probíhat v ná-
sledujících dvou letech. Se za-
čátkem letních prázdnin se
hvězdárna a planetárium do-
časně uzavřou pro veřejnost.
„Některé tradiční akce budou
probíhat v náhradních pro-
storách,“ uvedla Češková s
tím, že na konci roku 2013 by
měl být zahájen zkušební
provoz nové hvězdárny. „Ofi-
ciální otevření a zahájení no-
vého provozu v nových mo-
derních podmínkách pak plá-
nujeme na březen 2014,“ do-
plnila Češková.
tereza.krumpholzova@denik.cz Vizualizace: Hvězdárna a planetárium Johanna Palisy

Deník zjistil

VIZITKA

Kdo byl František Zíka?
František Zíka byl zemědělský ekonom a politik. Narodil se roku 1869 v
Dobré Vodě u Pacova na rozhraní jižních Čech a Moravy. Proti vůli svých
rodičů odmítl pokračovat v rodinné tradici hospodaření na rodném gruntu
a rozhodl se studovat zemědělskou ekonomiku. Po ukončení studia nastou-
pil místo na melioráře při technické kanceláři Zemědělské rady pro Králov-
ství České v Praze. Pro Slezsko je ale důležité datum 18. 10. 1897, kdy Zíka
uspěl v konkurzu u barona Karla, svobodného pána z Rolsbergu, a získal
místo tajemníka Ústřední hospodářské společnosti v Opavě. Svojí osobnos-
tí pak výrazně ovlivnil rozvoj zemědělství v kraji. Byl zakladatelem Jednoty
hospodářských společenstev, iniciátorem Centrálního hospodářského
skladiště pro Slezsko a Moravu v Opavě či organizátorem Hospodářské vý-
stavy v Jaktaři pořádané v roce 1906. Stál také v čele Slezské průmyslové
společnosti, Zemědělské jednoty republiky Československé, byl členem
správní rady továrny na šicí stroje Minerva a Jednoty živnostníků.
Založil také zemědělské a hospodářské školy v Klimkovicích, Kateřinkách,
Kravařích a Opavě, družstevní mlékárny v Opavě, Jakartovicích a Ostravě,
lihovary v Milostovicích a v Novém Dvoře, Slezskou obchodní zádruhu v
Opavě, drožďárnu v Třebovicích, řadu ovocnářských školek a pastvin mla-
dého dobytka.

Zíka organizoval akce scelování půdy v Milostovicích, Zlatníkách, Hlav-
nici, Kylešovicích a Oticích. Podílel se na založení pobočky Čs. zemědělské-
ho muzea v Opavě. Opavsko také zastupoval na politické scéně jako posla-
nec Revolučního národního shromáždění.
Na Opavsku bydlel ve Stěbořicích, Opavě a od roku 1925 ve Štítině. Zemřel
6. prosince 1931 v Opavě. (kus) Zdroj: obec Štítina

GYMNAZISTÉ BYLI NA NÁVŠTĚVĚ
V DENÍKU

NOVINAŘINA. Jak vznikají noviny? Kdo všechno se na jejich tvorbě podílí? Jaké vzdělání musí mít
novinář? To vše a mnoho dalších zajímavostí spojených s výrobou Deníku se mohli včera dozvědět
studenti z Gymnázia ve Vítkově na exkurzi v ostravské krajské redakci našeho listu. „Bylo to s nimi
příjemné. Tyto mladé lidi, kteří se k nám do Ostravy do redakce přijeli z Vítkova podívat, novinařina
opravdu zajímala a nebáli se zeptat na vše, co chtěli vědět,“ pochvaloval si jejich průvodce redakcí
Radim Šlezingr. Jako vedoucí vydání jim například předvedl, jak každý den vznikají na počítači titulní
strany jednotlivých okresních vydání Deníku. (red) Foto: Deník/Tereza Krumpholzová

NEPŘEHLÉDNĚTE...

V Bolaticích se konají Vánoční trhy
Bolatice – V prostorách bolatického kulturního domu
vypuknou v neděli 4. prosince Vánoční trhy. Kromě
nákupu dárků pod stromek budou moci návštěvníci
akce ochutnat třeba také klobásky, zákusky, jitrnice
a jiné zabijačkové speciality, nebo se rozehřát medo-
vinou a svařeným vínem. Pro ty nejmenší mají připra-
veni organizátoři dětský koutek, kde si budou moci
s pohádkovými postavami kupříkladu vyrobit anděly
či si ozdobit perník. V 10 a 11 hodin se v programu
představí vánočním pásmem písní a povídání soubor
Dolce Vita. Ve 14.30 a 15.30 jej poté vystřídá soubor Bu-
rianky. Jinak bude celá akce otevřena veřejnosti od 10
až do 18 hodin. (dat)

Respirační infekce mírně slábnou
Ostrava – Lidí s akutními respiračními chorobami
v Moravskoslezském kraji v minulém týdnu mírně
ubylo. „Nemocnost představovala 1162 případů na sto
tisíc obyvatel, což znamená ve srovnání s minulým
týdnem pokles o 4,5 procenta. Nadále jsou nejvíce po-
stiženy děti předškolního věku, méně pak školní děti.
Největší nárůst nemocnosti je evidován v okrese Nový
Jičín,“ uvedla ředitelka Krajské hygienické stanice
v Ostravě Helena Šebáková. (mch)

„Svátky by Petra měla strávit u nás,“ říká Kvita

Fulnek – V úterý 12. prosince
by se ve svém rodném Fulne-
ku opět měla setkat s tamními
obyvateli i návštěvníky města
ženská světová tenisová
„dvojka“ Petra Kvitová. O po-
sledních hektických měsí-
cích, i blížících se svátcích,
hovoří její otec, a místosta-
rosta Fulneku, Jiří Kvita.

Objevila se Petra od výhry družstva ve
Fed Cupu doma?

Byla, ale jenom chviličku.
Řekl bych, spíše pár minut.

Takže jste se vlastně ještě pořádně ne-
viděli?

A tak,vlastně trochu jsme
se viděli, ale spíše ne, než jo.

A teď, když se podívá do Fulneku, uvi-
díte se konečně?

Ona už teď začne trénovat
v Tatrách kondici. Právě od
toho pondělí, kdy přijede do
Fulneku, by měli začít tréno-
vat v Prostějově. Ale určitě
bude trénovat jen dopoledne.

Blíží se Vánoce. Bude mít Petra čas,
aby se objevila doma?

Na Štědrý den bude, ale
druhý svátek vánoční už asi

bude sedět v letadle, protože
začátkem roku by měla hrát
s Tomášem Berdychem v
Austrálii Hopmanův pohár.

Stihnete si vůbec předat dárky?
Jo, to určitě stihneme. To mu-
síme. Štědrovečerní večeři by
Peťa měla mít u nás a možná,
že i přespí. Většinou to tak
bývá.

Vy už jste ale vlastně s manželkou dá-
rek dostali v podobě úspěchů Petry…

Právě. Dárky ani nepotře-
bujeme. To, co předvedla, by-
ly určitě ty nejkrásnější dár-
ky. (ipa)

Rozhovor

INZERCE

1
0
0
0
7
9
4
1
7
3
_
A

DENÍK V SEVEROMORAVSKÝCH MUTACÍCH: Moravskoslezský deník, Opavský a Hlučínský deník, Havířovský deník, Frýdecko-Místecký a Třinecký deník, Karvinský deník, Novojičínský deník, Bruntálský a Krnovský deník. Vychází pondělí – sobota. VYDÁVÁ 
VLTAVA–LABE–PRESS, A.S., NÁMĚSTÍ PŘEMYSLA OTAKARA II. 8/5, 370 01 ČESKÉ BUDĚJOVICE, IČ 61860981. CENTRÁLNÍ REDAKCE: Přátelství 986, 104 00 Praha 10 - Uhříněves, tel. 221 999 111, šéfredaktorka: Jana Heřmánková
REGION SEVERNÍ MORAVA: Mlýnská 10, 702 00 Moravská Ostrava. Ředitelka regionu: Pavla Bittnerová, tel.: 596 176 441. Šéfredaktor: Tomáš Šiřina, tel.: 596 176 311, fax: 596 176 312, zástupce šéfredaktora: Martin Pleva, e-mail: moravskoslezsky@denik.cz. Sport: tel.: 596 176 602, 
e-mail: sport.moravskoslezsky@denik.cz. Manažer inzerce regionu: Monika Hladká, tel.: 596 176 664, fax: 596 176 312. Manažer distribuce regionu: Dáša Hadrbolcová, tel.: 596 176 547, fax: 596 176 412, e-mail: distribuce.moravskoslezsky@denik.cz. Linka pro předplatitele: 840 336 459
OPAVSKÝ A HLUČÍNSKÝ DENÍK:  Na Rybníčku 56, 746 01 Opava. Tel.: 553 624 060, fax: 553 653 493, e-mail: opavsky@denik.cz. Šéfredaktorka:  Zuzana Urbánková, tel.: 553 608 000, mobil: 606 666 502. Zástupce šéfredaktorky: Roman Brhel, tel.: 553 608 001. Zpravodajství: 
tel.: 553 624 060. Sport: tel.: 553 608 001. Inzerce: tel.: 553 608 010, fax: 553 65 34 93. Od 1. 10. 2011 je platný ceník inzerce č. 13.  www.opavskydenik.cz
Ročník: XI. ISSN 1801-0148. MK ČR E16953. Tiskne: Novotisk s.r.o., Olomouc. Předplatné doručuje Česká pošta, s. p., volný trh PNS, a. s. Prodaný náklad ověřuje ABC ČR, Na Poříčí 30, 112 86 Praha 1. Regionální Deník najdete také v aplikacích pro iPhone a OS Android

2 Z VAŠEHO OKOLÍ sobota 3. prosince 2011deník


